

Informaciones de la noche

Colaboraciones de LA VOZ

El valor de la Unidad Monetaria y el nivel de los precios

Recortar, rebajar, reducir el pié metálico de la moneda legal como lo han hecho después de la Guerra los Estados que fueron be...

Un renombrado financiero británico opina, sin embargo, que el regulador monetario no es, hoy, el oro, sino el dólar.

Pero esto es solamente admisible en cuanto al dólar significa potencialmente oro y está virtualmente sostenido por este metal, en el que se convierte, si se desea el signo o billete dólar. La mejor prueba de ello es que en tiempos de la Guerra, suspendida la convertibilidad del billete y prohibida la exportación del precioso metal, el dólar-billete lle...

Hoy, pues, casi universalmente, la unidad monetaria de cada país, se define por un determinado peso de metal oro que se la asigna por la ley y se hace efectivo en la práctica.

Se le reconoce al oro un valor universal, teóricamente estable, que sirve de medida a los demás valores en la expresión monetaria de los precios: por eso se le ha llamado "valorímetro". En todas partes, una determinada cantidad de oro tiene igual valor intrínseco y se le admite por él en las transacciones comerciales; y así, también, a él se refieren explícita o implícitamente todos los precios cuando a éstos se les compara entre sí. Por ejemplo, para comparar los precios corrientes en Francia con los de España, es preciso saber lo que en oro representan el franco y la peseta.

El efecto inmediato de toda alteración sensible en baja del valor de la unidad monetaria es que todas las cosas que están en libre comercio suben de precio, pues que como ya decía el preclaro autor nuestro Lope García de Salazar, "todas las cosas buscan el precio del oro".

Lo cierto e incontestable es, que a toda reducción del pié metálico de la unidad de cuenta, sigue una subida en el nivel general de los precios.

La subida se realiza primeramente, y casi automáticamente, en los artículos importados; luego, casi al mismo tiempo, en los productos similares del país, un poco después, en todas las cosas no sujetas a tasa que se cumpla.

Y como entonces se manifiesta en plena evidencia la menor potencia adquisitiva del dinero legal circulante, sobrevienen justas reclamaciones de obreros, empleados y funcionarios, para la subida de salarios y sueldos.

Todos tienen sin duda la posibilidad de alcanzar la proporcional y justa nivelación; todos menos los rentistas, obligacionistas, acreedores hipotecarios y acreedores en general. Para ellos, la amputación del valor monetario viene a constituir una verdadera explicación.

Ramón de Olasoaga (Prohibida la reproducción).

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana. Ante la sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de la izquierda de esta capital, contra Manuela Rodríguez Marquez, por un delito de corrupción.

Existe otra procesada, actuando en esta vista de abogados los señores Arealas y Velasco, y de procurador, el señor Barasona.

Ante la sección segunda se verá la causa por robo, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, contra Eduardo Sanchez Carretero y cuatro más.

Abogados, señores Perez Rico, Espinosa y Almansa. Procurador, señor Torres.

Ante la misma Sala se verá la causa, procedente del juzgado de Posadas, por el delito de tenencia de armas, contra Antonio Maestre Rodríguez.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Fernandez Murcia.

Absueltos

Ante el tribunal de la Sala primera, comparecieron Eduardo Lopez Ruiz y Teresa Luisa Serrano Jurado, como presuntos autores de un delito de asesinato, fratricidio e inhumación ilegal, según actuaciones seguidas por el juzgado de Montilla.

El joven letrado señor Forras, defendió a los procesados, los que fueron absueltos libremente.

Sentencia

El tribunal de la sección segunda, ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones y tenencia ilícita de armas.

Ha sido condenando el procesado José Sanchez Alguacil, a la pena de seis meses de prisión por el primer delito, y dos meses y un día y mil pesetas de multa, por el segundo, amén de 15 pesetas de indemnización.

Inocación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Posadas.—Lesiones causadas con una piedra por Francisco Berral, a Zóilo del Pozo Ramirez.

Agullar.—Robo a mano armada de cuarenta pesetas y cuatro kilogramos de chorizo a don Carlos Melgar Castillo.

Montoro.—Lesiones que sufre Miguel Pulido Castillo.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: María Luisa Jorquera Muñoz, Luisa Ortiz Machado, Josefa Osuna Cruz y Rafael Sanchez Contrera.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Juan Antonio Jiménez Atienza, de 47 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Josefa Perez Ruiz, José Jilguez, María Angeles Ogallas Gabillán, Julio Rodriguez Garcia, Rafaela Rodriguez Bueno y Rafaela Miña Molina.

Mrimonios: Antonio Gutiérrez Mostaza con Mariana Diaz Rodriguez, en San Lorenzo.

Lorenzo González Prieto, con Custodia Valdés Prieto, en San Pedro.

Defunciones: Francisco Requejo Solano, de seis meses; Rosario Cosano Roldán, de 5 días; José Jara Vizcaya, de 6 años; y Rafaela Muñoz Molina, de 3 días.

Cafeteros, baristas, ¿quiereis que prosperen vuestros negocios? Adquirir un "Apollo". El mejor gramófono eléctrico conocido hasta el día. Catálogos, audiciones gratis. Venta a plazos. Claudio Marcelo, 13. Viuda de Martínez Rücker

PARA NIÑOS, Trincheras, Impermeables, Trajeitos y Gabanes a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

UNA INSTANCIA

Para el Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional

Los que suscriben, vocales electivos que han venido ejerciendo sus cargos en la suprimida Cámara provincial Agrícola cordobesa, y hoy constituyen internamente la de la Propiedad Rústica, tienen que cumplir un imperioso deber cerca de V. E., anabdo de que las próximas elecciones puedan determinar una dispersión de las personas que hemos tenido la honrosa suerte de haber sido prestiditos por don José Ribóbo Susbielas. Ese deber consiste en elevar a V. E. la más encarecida súplica de que a nuestro dicho presidente se le otorgue, como merecida distinción de sus valiosos servicios, la Gran Cruz del Mérito Agrícola; condecoración que en este caso, excelentísimo señor, es de tal justicia conceder, como la haya sido en el que se apreciarán los mayores motivos de recompensa.

La actuación de la Cámara Agrícola de Córdoba durante los ocho años que ha estado dirigida por un hombre tan modesto y de tanto valimiento como el señor Ribóbo, ha gozado de verdadero prestigio y de cierta resonancia en España, precisamente porque su labor era visible en todo caso, en todos sitios y en todo momento en que demandaban su apoyo los intereses agrícolas del país.

A V. E., señor ministro, que siempre le interesaron los problemas del campo, no le habrá pasado inadvertido el trabajo de la Cámara de Córdoba, y recordará seguramente que fué este organismo el eje central que imprimió movimiento a todas las actividades, para detener las injustificadas revisiones del avance catastral, en una época en que la elevación de las valoraciones no estaba consolidada, como se ha demostrado posteriormente. Permítanos, excelentísimo señor, citar la revisión del término de Córdoba, que fué rectificadas con una baja de tres millones y medio de pesetas en el líquido imponible, y aún quedó alta la tributación.

alentador y convencido al acuerdo en su dirección, el señor Ribóbo se cundió siempre de que el organismo no se rindiese en las contiendas en que la razón le asistía; procurándose a la vez, que se destacara su colaboración, tanto en los Congresos celebra-

LA FARANDULA

Los Caballeros Comediantes

Una numerosa comisión de intelectuales, ha entregado al Ministro del Trabajo, una razonada solicitud, donde se pide la Medalla del Trabajo para los insignes actores Loreto Prado y Enrique Chicote.

Registramos este hecho como sintoma halagador. Preciso es reconocer que, hasta ahora, el actor español, más que un interesante actor de cultura, fué un simple elemento de distracción. La gran masa del público le concedía demasiada deligerancia a los que llamaba un poco desdeñosamente "quidá, bómicos". Para muchos, el actor y habloos genéricamente de los dos sexos, es un ciudadano, de moral ecomodaticia, que llevaba una vida de diversión, un poco corriente, un poco "pero divertida al fin. Lo que pocos era que el actor era un trabajador como todos, y de una labor tan estimable como la de un obrero, como cualquier otro.

Claro está que el teatro y los actores han evolucionado notablemente en cultura y en ética personal. Ya pasó el tiempo de "la carreta de los cómicos" que rodaba por las calles empedradas de los pueblos y se detenía una venta, con visible sobresalto del sujeción de la ventero, que temblaba por la integridad de su despensa. El cómico destrazado mal vestido, hampón y melindado, pasó ya. Hoy la farándula no viaja, en carreta a pie. Viste bien, come bien y, salvo las excepciones que se dan en todos los oficios, es gente cortés y presentable. Y constituye un honroso gremio profesional, que ama su oficio, que desea, hoy que estimar, por la cultura, que desarrollan desde el pie del triángulo de la farsa.

Por eso constituye un acierto, que un núcleo de intelectuales haya pedido para dos insignes actores la Medalla del Trabajo. Y es de esperar que el ministro tome en consideración esta solicitud, y recompense la honra, la humana, la educativa labor de Loreto Prado y Enrique Chicote; esos dos obreros, esos dos caballeros comediantes que tanto han y tanto prestigio dieron al teatro y a la escena nacionales.

CRISPIN

Diputación provincial

Visitas

El presidente de la Diputación don Rafael Cruz, ha sido visitado hoy por los señores siguientes:

Don Ríbal Suárez La Riva, don Eduardo Carril Mollera, señorita Rodriguez, don Rogelio Ague, don Benito de Ibarbuen, don Juan Fuentes, alcalde de Castro del Rio, y el alcalde de Rute don Manuel Ecija Villén.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde, don José Sanz Nogueira, el su despacho de la alcaldía: Don Pedro Ruiz García, don Manuel Villén Prieto, don Manuel Ecija Villén, el teniente coronel de sementales, don Nicolás Villacast, don Juan Bautista Viza Cabal, don Antonio Caballos, don Eugenio Cabal, don Miguel García Perez Rico y don Rafael Jiménez Amigo.

Reunión de la comisión permanente. Mañana tarde a la hora acostumbrada se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión Municipal Permanente, para celebrar sesión ordinaria.

Memorias de un reporter

La aldeanita que fué novia de Paulino Uzcudun

La popularidad del boxeador vasco.—La txapela y el sombrero hongo.—Unos amores románticos.—Ruptura de relaciones.

Un buen día, allá por el año 1924 empezó a decirse en Guipúzcoa, que un mozo de Régl, estaba educándose en París para pegar porrazos en el "ring" y que según todos los pronósticos tenía madera de boxeador.

Por el mes de Mayo de aquel año, en un viaje a París, el reporter tuvo ocasión de ver a Paulino Uzcudun, que era el mozo en quien cifraban esperanzas los amantes de la boxe.

En el café de Madrid, en los boulevares, donde, atraídos por el nombre, se reunen tantos españoles. Uzcudun estaba en el café, pero nadie le hubiera conocido. En vez de la clásica "trapela" vasca, que ningún "mutil" abandona, se tocaba Paulino con un grotesco sombrero hongo. En vez de la camisa abierta y sin planchar, Paulino encerraba su cuello de toro en los almidones de una camisa de "señorito". Un bastón ligero completaba la transformación del mozo de aldea guipuzcoana.

Charlamos largamente y Paulino expresó su optimismo. Llegaría a fuerza de puños. Todos los sacrificios de su juventud eran ofrecidos al ansia de triunfar. Las adorables mujeres de París inspiraban a Uzcudun un santo horror. Eran ellas el enemigo de sus músculos, y en sus músculos residía el triunfo.

Empezaba ya la popularidad de Uzcudun. Descamps, su manager, explotaba bien el reclamo. El antiguo leñador vasco se enfadó muy seriamente conmigo por que describí su indumentaria.

—¿Qué dirán en el "txoko"? decía. Paulino, por aquella fecha no tan alejada comprendía que sus paisanos no habían de tolerar su asefioramiento. Poco tiempo ha pasado y Uzcudun olvidó aquellos escrúpulos, como tantas otras cosas.

La inmensa mayoría de las gentes vascas, asistían con admiración a la carrera triunfal de Uzcudun. Era un exponente magnífico de la fortaleza de la raza y merecía su esfuerzo el apoyo de todos los entusiastas.

Por entonces Uzcudun tenía una atrayente simpatía. Su amor propio, su modestia, captaban a cuantos le trataron. Y así dio los primeros pasos de su carrera de éxitos.

Un día Uzcudun me dijo que iba a Valencia. Le acompañaba su novia. Y me explicó sus amores románticos con aquella muchacha.

Era una aldeanita que vivía cerca del caserío de Paulino. Cuando éste era solo un leñador y un cazador furtivo que huía de los migueletes y que aún hacía frente a éstos con su escopeta, aquella muchacha y el boxeador, se habían prometido cariño. De no haber surgido el boxeo, ya hubieran casado los dos.

Conoció a la muchacha. Puede afirmarse, sin género de duda, que es una de las muchachas más bonitas de Guipúzcoa. Paulino la quería y la llevaba a Valencia, donde el padre de la chica se hallaba preso en el penal de San Miguel de los Reyes. Se trataba de una tarde de domingo en que la sidra nubló los cerebros. Regresaban al caserío y discutieron. El padre de la novia de Paulino dió un empujón al otro y cayó al

rio. Se ahogó y le condenaron a unos años de presidio.

La amabilidad de unos compañeros de Valencia a quien recomendó a Uzcudun, permitió que su novia viera a su padre y le diera un abrazo.

Días más tarde me decía Paulino que iba a boxear en Barcelona para disputar el campeonato de Europa. Uzcudun había que presentarse en Palacio y le pediría al Rey el indulto de su suero futuro.

Todos estos detalles delicados de los amores de Uzcudun, eran del dominio público y una extraordinaria simpatía los acompañaba. Tenía abierto ante él un camino triunfal y no olvidaba a la humilde muchachita que escuchó sus palabras amorosas cuando solo era un "alzkolari" sin fortuna.

Poco después se celebró la pelea de Barcelona. Paulino fué campeón de Europa y en Madrid estuvo en Palacio. Al llegar a San Sebastián, se le hizo un recibimiento triunfal. Millares de personas y cientos de automóviles aclamaban a aquel hombre que era el más fuerte de toda Europa. Merecía la pena realmente aquel ejemplar de los músculos, de la fuerza, sin ofensa diríamos, de la brutalidad.

Aquella misma mañana de la llegada de Uzcudun a San Sebastián, le interrogué extensamente.

Atronaban los entusiastas vítores y el estampido de los cohetes, mientras Uzcudun refería sus éxitos y sus esperanzas.

Casti al final de la charla, le pregunté: —Oye, ¿y aquella novia que tenías y que llevaste a Valencia?

La contrariedad se dibujó en la cara de Uzcudun y rápidamente con gesto y frase breve, replicó:

—De eso, nada, nada ¡nada! Intentamos saber lo ocurrido. Pero cuando un aldeano vasco no quiere hablar, no hay poder humano que lo consiga.

Tuvimos que orientarnos hacia otro lugar y supimos entonces que Uzcudun había terminado sus amores con aquella muchacha. Mientras en San Sebastián el pueblo aclamaba a Uzcudun y este sonreía triunfador, en un caserío de una aldea había una desamorado mujer, bellísima "neska" que lloraba amargamente.

Y mientras el pueblo entusiasmado con el triunfo del héroe le aclamaba, aquella muchacha maldecía del triunfo que le había quitado su amor.

El rompimiento de Uzcudun se conoció pronto. Y el pueblo, en una inmensa mayoría, con ese espíritu de justicia que acompaña siempre al pueblo, no perdonó que el leñador, al ascender en posición, olvidara a quien le prometió amor y constancia en sus años de humildad y de indigencia.

Aquellos amores rotos, rompieron la popularidad y la simpatía de Uzcudun. En otras cuartillas hemos de referir la leyenda forjada según la cual Paulino vería cerrados los caminos del triunfo por una maldición, a causa de su inconstancia amorosa.

Las leyendas, en el país vasco, prenden fácilmente. Y muchas veces tienen una lógica y un valor que puede compararse a la realidad y a la historia...

Alfredo R. Antigüedad La Fuenfria, Noviembre. (Prohibida la reproducción).

De la provincia Gobierno civil

Una agresión

En Luque, ha sido detenido Agustín Bravo Baena, que agredió maltratando al taxibornero Patricio Flores Arenas, causándole también daños en el mostrador de su establecimiento.

Amenazas de muerte

En El Soldado rifieron Luis Gallardo Calero, de 22 años, y Jacinto Pintor Domínguez, amenazando el primero con un revólver a su continuante. Al tener conocimiento de ello, la benemérita Luis fué detenido e ingresado en el cárcel.

Hurto de aceitunas

En la finca de Cañada Blanca, del término de Castil de los Campos y propiedad de Sr. Amalia Lozano Sidro, se cometió un hurto de aceitunas en gran cantidad. Los autores son los señores don Antonio Esteban González Castillo, pero este puso el hecho en conocimiento de la benemérita.

A poco eran detenidos los autores del hurto, llamados Antonio González Ramirez, de 44 años; Francisco González Ramirez, de 35; Narciso Ramirez Serrero, de 24 y Balbino Perálvarez Perez, de 24. Todos ellos ingresaron en la cárcel.

Un rapto

José Burgos Martínez, domiciliado en la estación de Luque, denunció a la Guardia civil, que durante la noche, habiéndole rapada su hija Adela Burgos Navar de 19 años, por su novio, Francisco Muñoz Alvarez.

A poco eran detenidos los "ladros" en casa de la madre del novio, en la aldea de Zamoranos.

Colegio Oficial de Medicina de la provincia de Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores colegiados que desde el día de la fecha hasta el 23 del actual estará expuesta en el tablón de anuncios de este Colegio la clasificación de tributación para el próximo año, y que dicho día 23 a las diez de la noche, se celebrará sin otra citación la junta de agravios que previenen las disposiciones vigentes en el local social. Córdoba, 9 de Noviembre de 1929.

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Manuel Villén Priego, el alcalde de Rute; don Baldomero Cano Gutiérrez, don Pedro González, interventor del Banco Central, y doña Consuelo Iglesias Villegas.

Traslado de presos. La guardia civil ha trasladado de cárcel a los presos siguientes:

Emiliano Diaz Diaz y Alejandro Cabanelas Redondo desde Fuente Obejuna, a Córdoba, y Nemesio San Julián Tarín, desde Córdoba a Cuenca.

Multas. El gobernador civil de la provincia ha impuesto las siguientes multas: Emilio Mejías Navas, José Mejías León y Manuel Aguiar García, 100 pesetas a cada uno por embriaguez y escándalo.

Otras cien pesetas al conductor del auto 1.268 de esta matrícula, por exceso de velocidad. Manuel Navarro de la Puente, 100 pesetas por llevar apagados los faros del auto 2.599.

Asuntos militares

Servicio de plaza para mañana. Guardias del principal y cárcel: la Reina. Jefe de día: teniente coronel de Sagunto, don Eduardo Fajardo y Escabias de Carvajal. Imaginaria: otro de Artillería de a pie, don Santos Rodríguez Cerezo. Hospital y provisiones: primer capitán de la Reina. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de Estado Mayor, Francisco Sanguino.

Orden de plaza. Artículo único: Los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de esta guarnición manifestarán en todo el día de mañana, si en los suyos respectivos hay alguna clase o individuo, que sea perito en el servicio.

De regreso. Ha presentado en el Gobierno militar, el Sr. de Segunto don Fernando G. de Alar, que marchó a Ecija con motivo de enfermedad de familia.

Alcornoque. Se compra cortes de trajes para el personal de la guarnición. Conviene ver el surtido nuevo en el Metro y sus Sucursales.

NUESTROS PASEOS POR CORDOBA

Los taxímetros, el precio y el distintivo

Nos parece muy loable el deseo del Ayuntamiento de unificar las tarifas de automóviles. Esto para el público constituye una comodidad y una garantía. Claro está que en la práctica se tropieza con ciertas dificultades de organización y acoplamiento, y a veces es inevitable, lesionar, siquiera sea transitoriamente, los intereses de algunos propietarios de vehículos.

Por eso, sin perjuicio de aplaudir el acuerdo municipal que estableció la tarifa única para los taxímetros, y el precio invariable por hora de parada, nos pareció muy oportuna la modificación que hizo reducción al tipo de precio para los coches pequeños, ya que quedaban estos en un ostensible régimen de inferioridad.

En cuanto al distintivo o franja, que llevan los coches de tarifa única, y los pequeños de reciente modificación, pudiera dar lugar a dudas, ya que, con la salvedad introducida de que los coches pequeños cobren 0'40 por kilómetro y lleven franja verde, a diferencia de los de tarifa unificada de 0'50 y franja amarilla, es fácil la confusión.

Para obviar este inconveniente, lo más práctico sería, que, durante el plazo de un año que ha de durar la nueva modificación, llevaran los coches pequeños, además de su distintivo, la indicación en cifra y en lugar bien visible, del precio por kilómetros. Rogamos al señor Rey Carrasco, teniente alcalde delegado de Gobernación, que tome en consideración esta medida, ya que, en fin de cuentas, afecta, sobre todo, a la comodidad del público.

De sociedad

Se encuentra enferma doña Dolores Amo, distinguida esposa de nuestro estimado amigo, don Pedro Gutierrez Poole.

Hemos saludado en ésta al Diputado provincial, don José de Cárdenas Gallardo.

De Rute vino el Alcalde de dicho pueblo don Manuel Ecija Villén.

Marchó a Madrid nuestro estimado amigo el laureado pintor don Julio Romero de Torres.

De la Corte ha regresado el diputado provincial, don José Delgado de Bárbara.

Instrucción pública

Certificación. El maestro don Juan Arroyo Gómez, solicita sé le expida una certificación de hallarse desempeñando el cargo de maestro interino de Santalla.

La escuela número 4 de Bujalance. El Director General de Primera Enseñanza pregunta a esta Sección Administrativa, si el maestro de la cuarta escuela nacional de niños de Bujalance, don Jesús Clemente, ha sido incluido en nómina.

Permisos a los catedráticos y profesores de Historia.

La "Gaceta" inserta una R. O. autorizando a los rectores de Universidades y jefes de los demás centros dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, para que concedan permiso a los catedráticos y profesores de Historia, que lo soliciten, para que puedan asistir al Congreso Internacional de Historia de España, que se celebrará en Barcelona y que comenzará el 19 del actual.

Ecos de la localidad

Nueva revista médica. Se ha publicado el número uno de la Revista de Otorinolaringología, que dirige el prestigioso doctor, don Juan Romaguera Mora.

Está muy presentada esta revista, que contiene un importante texto de cuestiones médicas, amén de interesantes noticias relativas a la profesión.

Al darle la bienvenida le deseamos muchos triunfos.

Defunción

Víctima de cruel dolencia, ha dejado de existir la señora doña María Sampedro Navas Osuna, esposa del comerciante de esta plaza, don José Gomez Gavilán.

La muerte de dicha señora ha causado general sentimiento, ya que las bellas prendas morales que la adornaban, le habían granjeado el afecto de cuantos la conocían. A la familia doliente y en particular a su acorregido esposo, don José Gomez, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

OCASION. mantas de algodón grises desde una peseta, blancas desde 1'10, y cobertores de lana desde 7 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Catálogo oficial del Certamen

El negociado de publicidad de la Exposición Iberoamericana, acaba de editar el catálogo oficial del Certamen, en forma de un lujoso volumen de 500 páginas.

Ateneo Médico de Córdoba

Una conferencia El sábado continuarán las conferencias del curso de tuberculosis actuando los señores don Jacinto Navas y Julián Ruiz Martín los que hablarán del riñón y del corazón tuberculoso respectivamente.

Hacienda

Pagos para mañana Hoy se han hecho libramientos a favor de don Mariano Nicolau, don José Losada, el administrador de Correos, jefe de telegrafos, Presidente de la Audiencia, don Rafael Vazquez, don Jorge Rueda y depositario pagador.

LA VOZ en Montoro

Enlace En la capilla de Nuestra Señora del Rosario, de la parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad, contrajeron matrimonio, el domingo, la bella señorita, Rosario Coronado Moreno, hija del prestigioso comerciante don Tomás Coronado Madueño y de doña Juana Moreno Morales, con el joven don Juan Lara Vega, acreditado ebanista de esta localidad, hijo de nuestros queridos amigos don Pedro Lara y doña Agustina Vega.

De viaje Saló con dirección a Barcelona, donde piensa pasar algunos días, visitando la Exposición Universal, nuestro distinguido amigo don Manuel Medina Ries, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento. Le deseamos buen viaje y una estancia grata en la ciudad condal.

LITERATURA ESPAÑOLA

LA FELICIDAD ENVIDIADA

(Cuento)

—¿Y usted Elena, tan feliz como siempre? —preguntó la amiga bondadosa de la joven, que le sonreía con tierna y radiante expresión, mientras en el salón empezaba a oscurecer.

—Decididamente, es intolerable—repetía el coro de serviciales amigas—; una ceguera de esa naturaleza es incomprensible... Nuestros deberes serían hacer que cesara este escándalo, abriéndole los ojos a esa infeliz...

—En su lugar, yo desconfiaría querida amiga; bien sabe usted que podría haber a la gura envidiosa de semejante dicha, alguien que se propusiera destruirla... Sus mismas amigas.

—¿Envidiarme mis amigas?—respondió la esposa con ingenuidad—Entonces dejarían de ser amigas mías... ¿Qué placer podían experimentar haciéndome daño?

—Ciertamente es que tiene usted sobre todos nosotros una considerable ventaja: la de ser mucho más bonita! Más bonita y más cretula... La fe es una gran fuerza...

merecerla. E incluso creyendo, hay que tener la valentía de fingirse así... cuando se posee, hay que disimularlo, y cuando no inventarlo. ¿Le sorprenden mis palabras, Regina? Pero dígame: ¿qué saldría yo ganando ni qué ventaja le reportaría a usted si mediante tenaces averiguaciones llegara a descubrir a mis rivales? ¿Le usted particular interés en que me entregue arrojadolele vitriolo? ¿Se imagina usted verme oculta bajo alguna puerta oscura de la calle de la Pompe en espera del instante en que va a iluminarse ciego derrepente bajo?

—Tan ingenua a su edad, mi pobre Regina; ¿Cree usted ser la única mujer de Octavio? La rival se irguó como si la hubiesen abofeteado; pero en presencia de aquella mujer desconocida, más fuerte que ella, dejó lentamente la mirada.

—Nuestra buena amiga Regina estaba despidiendo—pronunció la esposa con voz apagada—; ¿Quieres acompañarla, Octavio?

—¡Oh! ¡Mi felicidad! ¡Mi pobre felicidad! exclamó Elena entre sollozos.

Jorge Porel

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El jefe del Gobierno marchó esta tarde a Guadalpeal, para someter al Monarca diversos decretos En Méjico han comenzado los preparativos para la celebración de las próximas elecciones presidenciales

De Madrid Se ha ordenado la reapertura de las escuelas de párvulos de Madrid.

UNA CONDECORACION Madrid 13 (215 t.).—En la "Gaceta" aparece hoy un real decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a don José María Artillaga.

SUPRESION DE UNA PLAZA Madrid 13 (215 t.).—También se publica hoy en la "Gaceta" una real orden del Patronato local de formación profesional de Peñarroya, disponiendo que el concurso anunciado para proveer plazas, de profesores de la escuela elemental del Trabajo, inscrite en la "Gaceta" de 29 de Octubre próximo, se suprima una plaza de profesor de cultura general.

DESPACHO Y VISITAS Madrid 13 (215 t.).—En el ministerio del Ejército despacharon esta mañana con el marqués de Estella, los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública y Hacienda y el Secretario de Asuntos Exteriores.

PRIMO DE RIVERA MARCHA A CÁCERES Madrid 13 (215 t.).—Esta tarde a las tres salió el jefe del Gobierno con dirección a la finca de Guadalpeal, enclavada en término de Cáceres, donde se celebra la cacería regia.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION Madrid 13 (215 t.).—El ministro de Instrucción fue visitado esta mañana por los doctores Tapia y Fernandez Alcalde, una comisión del Ayuntamiento de Valladolid, el Director de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, el alcalde de Salamanca y el señor Moreno Carbonero.

UN CICLISTA GRAVEMENTE HERIDO Pamplona 13 (4 t.).—En la carretera de Tafaya los ocupantes de un automóvil en contraron en tierra y gravemente herido al ciclista Francisco Hiscot.

UN PASTOR MUERTO DE UN TIRO Pamplona 13 (4 t.).—En los montes de Sarrástegui varios pastores se encontraban examinando una escopeta.

EL PROYECTO ATRAVIESA LA MANO A UN INDIVIDUO Y MATA A OTRO Pamplona 13 (4 t.).—En el pueblo de Abarzuza se ha registrado un suceso que ha causado gran sentimiento.

LA SEMANA SOCIAL DE BARCELONA Barcelona 13 (315 t.).—La Semana Social de Barcelona comenzará el día 27 de este mes...

SANCION A OTRO PERIODICO Barcelona 13 (315 t.).—El gobernador civil manifestó este mediodía a los periodistas que se había visto obligado a imponer al "Diario de las Noticias" la misma sanción que a "El Matiz"...

AGUINALDOS A LOS EMPLEADOS Barcelona 13 (315 t.).—En la reunión celebrada hoy por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se acordó conceder a los empleados media paga, como aguinaldo de Pascuas.

EXTRANJEROS AGRESIVOS Barcelona 13 (315 t.).—En la calle del Cid fueron detenidos esta madrugada dos súbditos extranjeros, a las que se recogieron las pistolas que llevaban, por carecer de las oportunas licencias.

REGRESO DE SAINZ DE LA MAZA Barcelona 13 (315 t.).—A bordo del vapor "Cabo de Palos" ha regresado de su excursión por Uruguay, la Argentina y otras repúblicas americanas, el guitarrista español Sainz de la Maza.

Del Extranjero

MUERTE DE LA SEÑORA SUCCO Bonn 13 (330 t.).—Ha fallecido la señora Succo, hermana del súbido ruso que se casó con la princesa Victoria, hermana del exkaiser.

LOS PREPARATIVOS PARA LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN MEJICO Méjico 13 (330 t.).—El presidente de la República ha dado órdenes a los jefes militares de todos los distritos de la Nación, para que mantengan el orden público y eviten disturbios, con motivo de las próximas elecciones presidenciales.

DIMISION DE UN MINISTRO Lisboa 13 (330 t.).—El ministro de Instrucción Pública ha presentado la dimisión de su cargo al jefe del Gobierno.

EN MEJICO SE HAN PRODUCIDO SANGRIENTOS DESORDENES Méjico 13 (330 t.).—Como la declaración hecha por el gobernador federal del distrito han producido revuelo, el partido antireeleccionista, se ha dirigido al Presidente de la República, calificando de amenazas las declaraciones de dicho gobernador.

LA BIBLIOTECA DE LA U. P. Madrid 13 (230 t.).—El presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gavilán, visitó este medio día al ministro del Trabajo.

UN MENSAJE DE LOS MAESTROS DE CÁCERES Madrid 13 (315 t.).—Una comisión de la Asociación del Magisterio de Cáceres estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación, entregando al general Martínez Anido un mensaje firmado por todos los maestros de aquella provincia, solicitando una recompensa para el Gobernador.

LA VOZ en Huelva

Suicidio de un tabernero Esta mañana puso fin a sus días, disparándose un tiro en la cabeza, el dueño del establecimiento "Club Marino", llamado Juan Rodríguez Galisteo.

Intento de suicidio En la villa de Encinasola, intentó poner fin a sus días, el natural de esta villa, de 46 años de edad, llamado Vicente Gómez Novallo.

Choque de dos camionetas En el kilómetro 65 de la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, en las proximidades de Venta de lo Alto, en El Repilado chocaron dos camionetas, resultando heridos el conductor, Andrés García Fernández, con lesiones menos graves, y su ayudante José Santos García, con lesiones leves.

Joven suicida En la mina de Cueva de la Mora (Valdelamosa), atentó contra su vida, la joven de 24 años de edad Isabel Macías Alvarez, la cual para realizar su intento tendiose sobre el lecho y con una escopeta de dos cañones dióse un tiro en el pecho. La escopeta fué amarrada por una cuerda y directa al gatillo, sujetándolo por un cordel que amarró a un clavo en la pared, y al tenerse tiró de la gaita y salió el disparo, de jándola muerta en el acto.

Después de la operación que le ha sido practicada en el Hospital provincial, al joven José Mora Cumbreiras, "Morita", que atentó quitarse la vida dándose un tiro en el pecho, y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores, han varios días que éste ha experimentado un gran mejoría.

Huelva 11-11-192 A Corte

Barcelona

El próximo día 27 comenzará la Semana Social de Barcelona,

LA SEMANA SOCIAL DE BARCELONA Barcelona 13 (315 t.).—La Semana Social de Barcelona comenzará el día 27 de este mes...

UNA CONFERENCIA SOBRE GUITARRA Barcelona 13 (315 t.).—En el salón de actos del Hotel Ritz, donde está instalada la Conferencia Club, ha disertado el guitarrista Emilio Pujol sobre el tema "La guitarra española y su historia".

ESCUELA PRÁCTICA DE ENSEÑANZA PARA CONDUCTORES DE AUTOMÓVILES Director técnico, ENRIQUE SAINZ Avisos: Calle Marqués de Boil, 6, entresuelo. Teléfono 2680

TOS BRONQUITIS, CATARRS, ASMA, etc. La verdadera acción balsámica la encuentra en el uso de las PASTILLAS MOELLO

Las Gramolas de cuerda y eléctricas y los discos de gramofono más nuevos los encontrará siempre CLAUDIO MARCELO 13 CORDOBA VIUDA DE MARTINEZ RUCKER Catálogos gratis. Ventas a plazo

350 plazas con 2.500 pesetas En la Gaceta del 3 de Octubre se ha publicado la convocatoria para el cuerpo administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas.

"Instituto Reus" Preciados, 23; Puerta del Sol, 13, y Mayor 1, Madrid. Tenemos RESIDENCIA-INTERNADO para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO.

RIA - BARCELONA con termo-sifón Instalación agua caliente PIDAN PRESUPUESTOS DE OBREGÓN

R. I. P. A. LA SEÑORA Doña Maria Sampedro Navas Osuna Esposa que fué de don José Gómez Gavilán, del Comercio de esta plaza. FALLECIÓ EL DÍA TRECE DEL CORRIENTE, DESPUÉS DE HABER RECIBIDO CRISTIANAMENTE LOS SANTOS SACRAMENTOS

FERNANDEZ Y MUÑOZ ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2 Teléfono 1528

PIANOS De todas las marcas, al contado y a plazos, desde 50 pesetas mensuales, garantizados de todo defecto de construcción, en Claudio Marcelo, 13, Córdoba Viuda de Martínez Rucker CATALOGOS GRATIS

Informaciones de la mañana

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 11 de Noviembre de 1924

Regresa de Madrid el general gobernador militar de la Plaza, don Rafael Pérez Herera.

Celebra Consejo el Directorio militar, que entre otros asuntos aprueba en principio la reorganización de la plantilla de dicho departamento y la dirección general de funcionarios administrativos. La plantilla será con un aumento de 2.500 pesetas ascendiendo a 19 funcionarios de categorías inferiores.

En la línea de la Sierra el tren arrolla a un individuo, llamado Aniceto González y le causa la muerte.

El sudexpreso de Francia llegó de San Sebastián a Madrid, S. M. la Reina madre, doña María Cristina, que fué recibida en la estación por los Reyes, infantes y autoridades.

El gentil hombre don Eduardo Estela, sufre un ataque de hemiplejía ante el Rey, en el momento de la jura.

Cuando se dirigían a la Cuesta de las Perdigas, para celebrar un lance, concertado con motivo de una polémica periodística, el redactor jefe de "La Libertad" y un redactor de "Informaciones", son detenidos ambos por la policía.

Crónicas de París

EL SUPER-PARÍS

Por Pierre Carco

Se usa el prolijo "super", para designar hoy día las cosas gigantescas y maravillosas. Se denomina, por ejemplo, a los espectáculos deslumbrantes de nuestros "Musio-Halls", las super-revistas. Que nos permitamos, pues, emplear la expresión Super París para calificar a ese nuevo París con el cual todo el mundo sueña, ese París que debe extenderse más allá de nuestra villa actual.

¿Qué será el Super-París? Urge saberlo. Se ha tardado ya mucho en plantear esta cuestión. Se ha desenfrenado uno más de lo que debía por las transformaciones de la vida moderna. El antiguo París ya no responde a las condiciones de nuestra existencia, al aumento de la población, a la intensidad de la circulación mecánica; se ha vuelto soberanamente incómodo. Uno se asfixia; los automóviles se embottellan; no se puede dar un paso. Y tocante al distrito que tomará parte del Super-París, se las arregla a su gusto, o mejor dicho "bien a disgusto". Pues ninguna autoridad, ningún reglamento ha gobernado su organización.

Antes de la guerra, un prefecto del "Seine", Mr. Delanney, midió toda la gravedad del problema. Hizo designar un admirable plan de la extensión de París, hasta los límites del departamento del "seine". Naturalmente, como era un hombre de acción que despertaba a los dormidos, se le desistió. Ahora, es mucho más difícil crear el París del mañana. Los terrenos valen mucho más caros. Los lotes inconsiderados han suprimido las especies verdes que se podían haber convertido en espléndidos parques públicos. Las vías trazadas sin ninguna lógica, hacen más difícil el establecer vías racionales orientadas.

Sin embargo, tenemos un despertar a tiempo. De otro modo, la molestia en que nos desenvolvemos se convertiría en fatalidad para la dignidad real de que goza mundialmente nuestro París.

Ciertos arquitectos verdaderamente temerarios piden que se metamorfosee el París

de antaño, donde se levantan todos los radiantes monumentos de nuestros pasados. Quieren que se abran grandes espacios, avendadas enteras. Eso sería absurdo. Sería necesario derribar cantidades de edificios deliciosos por los cuales nuestros padres nos habían con una voz nostálgica y armoniosa. ¡Ah, no!, dejemos en pie esos testigos severos o sonrientes de nuestra historia. Houssumar, en otra época cotó suficientemente en la carne de nuestra antigua ciudad.

Guardemos el buen semblante de nuestro viejo París. Respetemos religiosamente esta prodigiosa escritura de gracia que siguen los bosques del "Seine", y que, partiendo del siglo XIII, con "Notre Dame", y la "Sainte-Chapelle", marca una etapa al "Louvre", del Renacimiento y del siglo XVII, otra etapa a los palacios donde Gabriel compró toda la elegancia del siglo XVIII, sube, en fin, hacia el "Arc de Triomphe" florido soberbio del siglo XIX.

No es este espacio donde conviene soñar en realizar el Super-París. Es más lejos todavía hacia el Oeste, según la ley que requieren las grandes ciudades que se anexionan los ricos barrios modernos del lado de la cuesta del Sol, como si las manías estuvieran perdidamente enamoradas de él. No se desearan siempre prolongar sus días a la caída del día. El Super-París es en Noaille, y más allá donde se acabará. Allí, como no hay ningún vestigio del pasado, nuestros ayudantes urbanistas podrán obrar con entera libertad. Podrán elevar las bañales, los "serapsers", y todo lo que de ellos aconsejo solamente que no li miten sus aplicaciones en ser buenos ingenieros. Es, es algo muy cierto. Es también mucho peor no es bastante. Es menos grandes presores.

Y no lo a siempre, nuestros constructores modernos.

París 1929. (Prohibida la reproducción).

EN LA DIPUTACIÓN

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial

Bajo la presidencia del presidente de la Diputación, don Rafael Cruz Conde, celebró ayer tarde sesión la comisión permanente de la misma.

El acto comenzó a las cinco y media de la tarde, asistiendo los diputados señores Barbudo, Molleja, Rioja, Villán, García de la Plaza, Delgado Bárbara y Cárdenas Gallardo.

Actuó de secretario el de la corporación, don Filiberto Lopez.

Orden del día. El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

Se dió cuenta de comunicaciones y telegramas de varias Diputaciones, dando las gracias por las atenciones que recibieron durante su visita a esta capital el día 18 de Octubre último, con motivo de la III Asamblea de Diputaciones celebrada en Sevilla.

Se dió cuenta de un oficio del gobernador civil, participando haber ordenado el ingreso de José Navarro Melendez en el Hospital de Agudos, haciendo presente la necesidad de que se aumente el personal dependiente del establecimiento, con motivo de la terminación de los nuevos pabellones.

Fueron igualmente aprobados numerosos asuntos de trámite, entre ellos la cuenta del arquitecto relativa a los gastos ocasionados en la pavimentación de un patio interior del Museo de Bellas Artes.

Otra relativa a los gastos de repaso de tejado y arreglo de entresuelo en el edificio de la Escuela Normal de Maestros.

Otra del director del Hospicio justificando los gastos ocasionados en el estudio del primer año de la carrera eclesiástica por el acogido Juan Estudillo Diaz.

Otra por iguales gastos con respecto al acogido Pedro Gomez Pino.

Las cuentas relativas a la recaudación del impuesto de cédulas personales de 1928, efectuadas por los Ayuntamientos de Añora, Belalcázar, Benamejí, Carcabuey, El Carpio, Espiel, Lucena, Palma del Río, Puente Genil y Santa Eufemia.

Ampliación del plazo para el cobro de las cédulas personales. En virtud de oficio del alcalde de esta capital, interesando se amplie el plazo fijado.

Los que asisten do para la recaudación del impuesto de cédulas personales del corriente año, en período voluntario, se acordó ampliar dicho plazo hasta el 31 de Diciembre en todos los municipios de la provincia.

Una reclamación. Se falló de acuerdo con el informe del negociado correspondiente, la reclamación formulada por don Angel Mendez Hidalgo, contra el procedimiento ejecutivo que se le sigue, por su cédula personal de 1928.

Justificación de un pensionado. Se dió cuenta de la justificación que hace el pensionado don Angel López Obrero Castiñeira, de su matrícula oficial en la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid.

Varias subvenciones. Se dió la conformidad al informe del negociado, acerca del proyecto para la construcción de un puente económico sobre el río Vadillo.

Se concedió a don Vicente Orti Belmonte, profesor de la Escuela de Artes y Oficios, una subvención para los once alumnos de la clase de Concepto e Historia de las Artes, para realizar una excursión a la Exposición de Barcelona.

Se concedió otra subvención al presidente de antiguos Alumnos Seleccionados para visitar igualmente la Exposición de Sevilla. Se concedió otra subvención a la Superiora de la Casa Asilo de Ancianos de Cabrera, para sostenimiento de la misma.

Caminos vecinales. La certificación del camino vecinal del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba y Nueva Carteya.

Otra certificación del Ingeniero de Vías y Obras acreditando las obras ejecutadas en el camino vecinal de La Carlota a su estación, por el contratista don Juan Ruiz Rodríguez, durante el mes de Octubre último.

Se aprobó igualmente el presupuesto de reparación del camino vecinal de Montoro a Los Moriles.

La nueva casa para Gobierno civil.

Quedó aprobado también el presupuesto del arquitecto para habilitar la casa arrendada con destino al Gobierno civil. A las ocho menos cuarto se levantó la sesión.

Meneo Escolar Veterinario

Nueva junta

El sábado tuvo lugar en el Salón de Actos de la Escuela Superior de Veterinaria la junta general en la que se hizo la elección para la nueva junta directiva de este centro.

Abrió la sesión el presidente Amadoriano don Sebastián Miranda. Entremés, cual, después de presentar con todos sus compañeros de directiva la dimisión de sus cargos, propuso a los asociados que asistían a dicha junta los nombres de los que a su parecer eran aptos para dichos cargos.

Sin embargo, por parecer que no estaban la mayoría contentos, se hizo en votación secreta resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente: don Armando Ruiz Prieto. Vicepresidente: don Juan Bueno Gómez. Secretario: don Rafael López Gómez. Tesorero: don Máximo González Romero.

Vocales: don Baldomero Casado Cuesta, don Andrés García Godoy y don Pedro Domenech Vidal.

Acto seguido se posesionó la nueva junta de sus respectivos cargos y después de algunas propuestas del nuevo presidente y demás directivos, se dió por terminada la sesión.

LA VOZ en Montoro

Vuelco de automóvil

Ayer por la mañana ocurrió un sensible accidente automovilístico en la carretera de Madrid, y sitio conocido por Puente del Castillo, próximo a esta población.

El coche propiedad del industrial y vecino de Villa del Río, don Domingo Buitrago Rodríguez, iba ocupado por su dueño y el chófer Francisco Utanda. A consecuencia de una avería sufrida en la dirección, dió una vuelta de campana quedando completamente destruido. Los ocupantes que solo resultaron milagrosamente con pequeñas erosiones, fueron conducidos a Villa del Río, por una camioneta, que cruzaba a poco por el lugar de la ocurrencia.

Lamentamos vivamente el percance, deseando a los señores Buitrago y Utanda, ambos muy conocidos y estimados en esta población, un rápido y completo alivio.

Enfermos

Desde hace algunos días se encuentra enferma de algún cuidado la virtuosa señora doña Carmen Solar Tintor, esposa del rico hacendado, nuestro buen amigo don Antonio Cano Serrano.

También es víctima de aguda dolencia la respetable señora doña Angela García Santos, viuda de Prado.

Hacemos muy sinceros votos por que las pacientes recobren la salud perdida.

De viaje

Nuestro querido amigo don Roque Madueño González, doctor en Derecho, y gerente de la importante Sociedad Comercial y Banca de esta puaza, "Protectora Montoreña S. A.", sale mañana en el rápido directo de Barcelona con objeto de visitar aquella Exposición.

Le deseamos feliz viaje.

Huésped

Se encuentra entre nosotros el joven e inteligente mecánico de la importante casa madrileña, "Compañía de Bombas y maquinaria Werington", don Alfonso Calvillo Pineda, hijo de nuestro antiguo amigo el propietario don Francisco Calvillo Medina. El viaje tiene por objeto el cumplimiento de sus deberes militares, teniendo noticias, de que por sus especiales condiciones de laboriosidad y suficiencia ha sido destinado a un cuerpo distinguido guarnición en Africa.

Nuestro saludo, con deseo de que al servicio de la Patria consolide el inmejorable concepto que hoy le es unánimemente reconocido.

Corresponsal

Notas deportivas

El Real Málaga vendrá a Córdoba

El próximo domingo jugará en el Stadium América el Real Málaga, que se enfrentará con el Racing.

Este encuentro es de importancia de este partido, ya que el Málaga está integrado por muy notables elementos.

El Racing presentará algunas modificaciones en sus líneas, ya que es muy posible que en su exterior izquierda, juegue el excelente ala Martínez.

También tenemos entendido que el próximo domingo marchará a Barcelona, el presidente del Racing señor Cáceres, con el objeto de adquirir algún otro elemento para completo del primer equipo del Racing.

El Sporting tendrá su campo. Elementos muy autorizados del Club Decano nos han manifestado que es probable que en fecha muy próxima, el Sporting cuente con un campo de juego propio.

De ser así, pronto comenzaría la reorganización de su equipo, y hasta sería posible que pudiera jugar el campeonato en la actual temporada.

Por lo que a la directiva respecta, sabemos que continúa efectuando gestiones con toda actividad en relación a la adquisición de los terrenos para el futuro campo.

El campeonato regional.—Resultados

En la Región Centro, el Racing, fué vencido por el Real Madrid, por cinco a dos. Sur: Malagueño, 2; Sevilla, 4; Betis, 7; Balompédica, 2. Aragón: Real Zaragoza, 1; Iberia, 3. Patria, 6; Juventud, 0. Asturias: Club Gijón, 0; Sporting, 3. Cantabria: Gimnástica, 0; Racing, 1. Eclipse, 6; Cultural, 1. Cataluña: Europa, 0; Barcelona, 4. Júpiter, 0; Badalona, 1. Sanz, 1; Español, 2. Castilla-León: Ferroviaria, 1; Cultural, 6. Galicia: Deportivo, 2; Celta, 1. Unión, 6; Eiría, 3. Racing, 7; Emden, 0. Guipúzcoa: Real Sociedad, 4; Tolosa, 1. Real Unión, 6; Paysayo, 0. Osasuna, 2; Logroño, 1. Extremadura: Emerita, 0; Balompédico, 3. Villanovense, 2; Extremadura, 1. Murcia: Cartagena, 0; Real Murcia, 1. Vizcaya: Baracaldo, 0; Arenas, 0. Sestao, 0; Athletic, 4. Valencia: Saguntino, 1; Castellón, 2. Valencia, 4; Levante, 1.

LA VOZ en Valenzuela

Funerales

El día 7 de los corrientes a las nueve de la mañana, se celebraron en la parroquia de esta villa las horas fúnebres por el alma del que en vida fué nuestro estimado amigo don Juan Rafael Ruiz Porcuna (q. e. d.), trágicamente muerto en un accidente de automóvil en la carretera de Arjona al Arjona, el día 24 del pasado Octubre. Antes de la hora señalada se hallaban todos los representantes de las fuerzas vivas de esta villa y los muchos amigos que el señor Ruiz tenía en vida.

Presidió el duelo su hermano don José Ruiz, hermanos políticos don Manuel Matear Lopez, don Francisco Gallardo Lurín, don Francisco Serrano García, don Adriano Lopez; sus primos, don Juan José Oliván; alcalde de esta villa, don Manuel Oliván, y otros. También asistieron todos loscejales del Ayuntamiento, secretario del Ayuntamiento, don Rodrigo Jimenez; oficiales de secretaría, guardia municipal, guardas de campo, comandante del puesto de la guardia civil, presidente de la "Unión Patriótica", don Juan Montilla Ruiz; maestros nacionales y muchos señores imposible de enumerar.

Tanto las citadas horas, como el entierro del nunca bien llorado señor Ruiz, han sido prueba palpable de las dotes de honradez y caballerosidad, que en vida adornaban al finado.

Corresponsal

La producción olivarera

Una circular de la Junta de Abastos

Por la Dirección General de Comercio y Abastos, con fecha 21 del mes anterior, se comunica a esta Junta lo siguiente:

"Excmo. Sr.: El Excmo. Sr. ministro de Economía, en Real orden comunicada de fecha 19 del corriente mes, me dice lo siguiente: Ilustrísimo señor: Siendo la producción olivarera una positiva fuente de riqueza que influye grandemente en la economía nacional, es de sumo interés conocer las cantidades de aceite que se obtengan por la mouturación de este fruto, con el fin de formar la oportuna estadística que permita en todo momento tener conocimiento exacto de tan importante producción. Por todo lo cual S. M. el Rey (q. d. g.), se ha servido disponer:

- a) Aceituna molida de cosecha propia.
- b) Aceituna molida por adquisición o de cosecha ajena.
- c) Aceite obtenido.
- d) Orujo trabajado.
- e) Aceite de orujo obtenido.

Todas estas operaciones deberán figurar en el libro registro diariamente y las cantidades se expresarán en kilogramos.

Art. 2.º Los dueños o encargados de cada fábrica o molino, darán cuenta quincenalmente a la Alcaldía correspondiente y para su archivo, de la aceituna mouturada y del aceite obtenido, y la Junta provincial de Abastos respectiva, directamente, remitirá un estado quincenal que comprenda las partidas diarias de cada casilla del libro registro que establece el artículo 1.º totalizando la quincena.

Art. 3.º Las Juntas provinciales de Abastos remitirán los días 5 y 20 de cada mes a la Dirección general de Comercio y Abastos, un estado quincenal que comprenda el resumen de los datos que recibían de los molinos y fábricas con arreglo al artículo 2.º, acopiándolos por partidos judiciales y partiendo de los datos de la quincena anterior.

De sociedad

Precedente de Sevilla ha llegado el ingeniero don Arturo Chamorro Cáceres.

Marchó a Pozoblanco el abogado don Antonio Herrero Martos.

Ha salido para Lisboa el ingeniero don Miguel Fernandez Suárez.

También salió con dirección a Sevilla el ingeniero don José Yañez Arroyo.

Regresó de Barcelona el médico, don Eduardo Amo.

Está en Córdoba el médico de Espiel, don Emilio Caballero Caballero.

Marcharon a Sevilla los sacerdotes don Juan Angelat Albarrón y don José Anguera Veruet.

Salió para Barcelona el sacerdote don Luis Padrós.

LA VOZ en La Carlota

Enhorabuena

Ha sido nombrado cura párroco de Monturque, el coadjutor de esta parroquia, y elocuente orador sagrado don Angel Barbudo de la Cruz.

Al significar nuestro sentimiento por la ausencia de tan buen consejero y excelente amigo de todos, ausencia que es circunstancial porque en la memoria y en el corazón de todos sus filigrases vive y vivirá presente constantemente, nos alegra su elevación al nuevo destino, al que llega por sus propios méritos, su mucha bondad y claras virtudes, puestas siempre al servicio de las nobles causas y en aras de un mayor y exacto cumplimiento de su ministerio.

Reciba el señor Barbudo de la Cruz nuestra sincera felicitación y el deseare le sea la estancia en Monturque paralela a sus muchos méritos, felicitamos a aquella feligrés por tener como párroco a un tan piadoso, culto, celoso y virtuoso sacerdote.

Corresponsal

LAVOZ en Villafranca

Natalicio. Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Catalina Herrera Zamorano, esposa de nuestro querido amigo el joven agricultor de esta villa, don Rafael Pérez Rivera.

Tanto la madre como el niño gozan de perfecto estado de salud, nuestra más sincera y cordial enhorabuena.

Otorgo. El día nueve del corriente y en presencia del señor cura párroco don Enrique Ayllón, se verificó la lectura del acta matrimonial de la bella y simpática señorita María Ben Rivera, que en breve se unirá con el indisoluble lazo del matrimonio con el joven industrial de esta villa don Juan T. Torres Rivera.

Asistieron don Baltasar Torres y doña Juana Rivera padres del novio, y doña Catalina Rivera, madre de la novia.

Firmaron dicha acta don José Herrera de la Torre y don Bernardo Soto.

La boda se ha fijado para fin de mes.

Corresponsal

DE TURISMO

El parador nacional de Gredos

La oficina Provincial de Turismo nos participa que con fecha 10 del corriente, ha sido clausurado el Parador Nacional de Gredos, al objeto de realizar las obras de ampliación y mejoramiento que en el mismo se precisan, dado el extraordinario éxito obtenido por dicho establecimiento en la última temporada en que siempre estuvo lleno de un público tan distinguido como numeroso que con su presencia ratificó los aplausos que con motivo de su inauguración recibió el Patronato por esta bien orientada campaña en pro del campo y la montaña.

Tarifas de la Transmediterránea. Para conocimiento de los señores automovilistas, el Patronato de Turismo nos ruega la publicación de las siguientes tarifas acordadas con la compañía Transmediterránea de Algeciras a Ceuta y viceversa, facilitando de este modo el turismo en la zona del protectorado español.

Automóviles hasta 350 metros de largo, 60 pesetas; ídem de más de 350 metros de largo, 100; quedando subsistentes para el R. A. C. E. las tarifas únicas de pesetas, 3750 y 6250; queda entendido que estas tarifas se aplicarán únicamente a los automóviles cuyos propietarios viajen en el mismo buque.

Igualmente se fijan en 10 y 15 pesetas la tarifa de carga y descarga de los coches, por los consignatarios de la Compañía.

En los billetes que se expidan a bordo se autoriza el percibo del 15 por 100.

Las plazas para automóviles podrán ser reservadas solicitándolo con anticipación de la Compañía.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer

De Madrid, don Juan Manjón Hoces, don Antonio Valerian Sanchez, don Fidel Francisco Boldeoz, don Felipe Fajardo Perez y don Juan García Sanz. De Sevilla, don Narciso Carbonell, don Antonio Rivera Fernandez, don Claudio Andrés Blasco, don Antonio Pino Morera, don Eugenio Estevell Juncosa, don Manuel Beltrán, don José Dola Autó y don Antonio Mendía Lordi.

De Izajar, don Diego Ordoñez Campillo. De Bujalance, don Fernando Moreno Velasco. De Granada, don Manuel Rojas Sanchez, don José Valcárcel. De Antequera, don Joaquín Arques Pastor. De Pucblanuevo, don Manuel Martín García. De Espiel, don Rafael de la Torre Escobar. De Murcia, don José Salas Soler. De Fernán Núñez, don Pedro Ortiz López. De Villaviciosa, don José García López.

Han salido

Para Sevilla, don Jaime González Valentin, don Fernando Barroso Perez, don Manuel Reyes Sanchez, don Matías Ureña Madoño, don Vicente González. Para Madrid, don Santiago Roldán, don Domingo Román, don Tomás González, don Eduardo L. López. Para Granada, don Gerardo Xpás. Para Linares, don Antonio García.

Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

Conferencia de don Mariano Moya

Anoche celebró sesión esta corporación, ocupando la presidencia el doctor don Rafael Jimenez Ruiz, vice-presidente de la misma, asistiendo los señores Berjillos, Cas tejón, J. Rodríguez, Luque Morata, Ruiz Maya, Saldaña, Orta, Luna, Valenzuela, Altolaguirre, Luque, Ruiz Gomez, Aguado y Peralbo.

El tema de la conferencia a cargo del joven y culto médico don Mariano Moya, versó sobre "Los síndromes y su interpretación en el déficit funcional suprarrenal".

Hizo un efusivo y cariñoso saludo al presidente de la Academia, el doctor Navarro, y al auditorio, entrando en el desarrollo de su tema por hacer historia del descubrimiento de las glándulas suprarrenales, y la descripción anatómica y fisiológica de las mismas, pasando después al estudio de la Adrenalina y sus efectos en el organismo.

Describe a continuación las alteraciones de esta glándula cuando enferma, con minuciosidad, en sus diversas formas clínicas, enfermedad de Addison, y otros síndromes, con interpretación de la sintomatología de los mismos; hace relación de las aportaciones al estudio de esta cuestión por la Escuela Española y citando varios casos de su práctica, da por terminada su disertación, siendo muy aplaudido.

El tema no fué objeto de controversia, por ninguno de los presentes.

Acto seguido y por unanimidad, acordó la sesión que en el comité nacional para el homenaje internacional al eminente doctor Widall, ostente la representación de la Academia de Ciencias Médicas, el doctor don José Navarro Moreno.

J. G. de R.

Sucesos y denuncias

Los encantos de la vejez

En la Comisaría, denunció anoche Gracia Arjona Guillén, de 40 años, habitante en la Ribera, número 35, que constantemente es insultada y amenazada por Inés Urbano Roldán y su madre Josefa Roldán, que es casera de dicha vivienda.

Un fotógrafo agresivo. En la calle de Romero Barros fué agredido anoche el señor Esteban Sánchez, de 17 años, por un fotógrafo conocido por Gato, quien sin medir palabra le propinó varios estacazos y seguidamente se dió a la fuga.

Recuerdo fué curado a poco en la Casa de Socorro de una herida con hematoma en la región occipital, trasladándose después a su domicilio Cardenal González número 131.

El guardia municipal número 104, Manuel Pozo, dió conocimiento del hecho en la Comisaría.

GANGA, paraguas para señoras y caballeros desde 250 Ptas. en El Metro y sus Sucursales

Fábrica de Tubería de Cementos

PRECIOS REDUCIDOS

Medina Azahara

CANALEJAS,

TELEFONO 1226

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se tiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de cocinas, estufas y radiadores los mejores modelos desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Estufas

Calentadores

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en comprar aparatos, sino en vender Gas

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1.809.—CÓRDOBA

LABRADORES:

VENDO MOTO ARADO, 80 BALLOS W. D. 11.00 PESETAS.

RAZÓN: ANDRÉS REVUELA.—INFANTES (CIUDAD REAL)

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CÓRDOBA

SANJEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

EMILIO SAGI-BARBA

el eminente barítono español, el «divo» de «divos», reaparecerá en Córdoba después de prolongada ausencia, al frente de su GRAN COMPAÑÍA DE ZARZUELA ESPAÑOLA.

El debut tendrá lugar el Miércoles 20 del corriente mes, en el

GRAN TEATRO

SEIS ÚNICOS DÍAS DE ACTUACIÓN, en los cuales, y además de las zarzuelas de mayor éxito conocidas, estrenará LA PARRANDA y LA CAMPANA ROTA.—Para este extraordinario acontecimiento lírico se ha abierto UN ABONO A TODA CLASE DE ENTRADAS, al cual puede suscribirse en la taquilla del GRAN TEATRO todos los días, de seis de la tarde a once de la noche.—Listas con detalles y programa de las seis funciones se facilitan a quien las dese en la taquilla del GRAN TEATRO.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El Consejo de ministros adoptó una resolución sobre la Academia de Jurisprudencia y cuyos extremos se desconocen

También se aprobaron unas modificaciones del contrato con la Compañía Telefónica

De Madrid

Consejo de ministros

Se ha aprobado un decreto sobre la Academia de Jurisprudencia y el contrato de la Compañía de Teléfonos

A LA ENTRADA.—LOS RETRATOS DE LOS CUATRO JEFES DE GOBIERNO ASESINADOS

Madrid 12 (12 n.).—Minutos después de las once de la tarde, se celebraron reuniones en la presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El marqués de Estella llegó a las siete menos diez, acompañado de los ministros de Gobernación e Instrucción.

Al pasar por el salón, en uno de cuyos testeros aparecía un retrato del señor Canalejas, manifestó el marqués de Estella, dirigiéndose a los periodistas:

—He ordenado colocar ese retrato, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de su muerte. Después se irán colocando los retratos de Dato, Cánovas y Prim, pues es deseo mío, que estén aquí las efiges de los cuatro jefes de Gobierno asesinados. Esos retratos se los he encargado a un pintor modesto, pero muy bueno.

A LA SALIDA.—MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS

Madrid 12 (12 n.).—A las nueve menos cuarto terminó la reunión ministerial en la Presidencia.

A la salida el presidente del Consejo dijo que todo lo tratado era de carácter administrativo.

Agregó que también se había aprobado el reglamento de la Compañía Telefónica y un decreto modificando el reglamento de la Real Academia de Jurisprudencia.

Los informadores intentaron indagar algunos detalles sobre la disposición relativa a la Academia de Jurisprudencia, pero no lo consiguieron, pues tanto el presidente como los ministros se mostraban muy reservados.

Ante el interés demostrado por los reporteros, por conocer algo de la disposición, el presidente se limitó a decir que para calmar esa impaciencia muy natural en los periodistas, procuraría facilitárselas el día antes de llevarla a la "Gaceta".

El señor Callejo comunicó que también se había aprobado un decreto de su departamento referente al Teatro Real, y otro aconsejando no asistir a la Exposición de Arte, que se va a celebrar en los Estados Unidos.

El señor Calvo Sotelo conversó brevemente con los reporteros, manifestándoles, que de su departamento se había aprobado el contrato de la compañía Telefónica.

El conde de los Andes dijo que se había aprobado la reorganización de su ministerio.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Madrid 13 (13 n.).—Poco después de terminarse el Consejo, el conde de los Andes facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

—Presidencia.—Acuerdo con Checoslovaquia. Enviando a la zona prohibida de navegación aérea, de Marruecos, un corredor de 190 metros de ancho en la boca del puerto.

Expediente para la devolución a los señores Marina y Lopez Otero, de la cantidad de 89.776 pesetas depositada como fianza para la ejecución del monumento a las Cortes de Cadix.

Cesión al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife de dos parcelas de terreno para la alineación de calles.

Gobernación.—Agregación al Ayuntamiento de Valencia del pueblo de Sedavi y doce más.

Expediente de expropiación forzosa de una finca de la señora viuda de Mataix, para dar paso a la nueva plaza de toros de Madrid.

Aprobación del reglamento del secretariado local.

Aprobando las obras para el Sanatorio de Tablada.

Cartas de varios Ayuntamientos.

Reglamento para la aplicación del decreto de 25 de Agosto de 1924.

Marina.—Propuesta de convocatoria de diez plazas de auxiliares alumnos de la Escuela de Cadetes de Intervención.

Expediente de construcción de puentes de armadura metálica para el pase aéreo naval de Mar Menor.

Ejército.—Indemnizaciones a legados nacionales y extranjeros, como consecuencia de acción de guerra.

Concesión a los centros técnicos para suministrar la fuerza motriz necesaria para todos los servicios de la fábrica nacional de Productos Químicos, por su importe de millón y medio de pesetas.

Aprobación de los expedientes de oposición de las siguientes carreteras y listas militares en Marruecos:

Carretera de Bab Tazza a Aukouk a la de Imasinen a Punta Pescadores. Idem de la de Targuis a Torres de Acañala a la de Targuis a Bab Bagla.

Construcción de cuarteles para un batallón de infantería, un grupo de caballería y otro de Artillería, en Villa Sanjurjo.

Se acordó la aplicación de la ley aprobada de 16 de Marzo de 1929, referente a las ceses pasivas.

Expediente de abono al propietario del vapor "Eloisa", que fue echado a pique por un vapor de la armada, en aguas de Almuñécar, en la cantidad de 85.666 pesetas, 75.000 pesetas como indemnización por la pérdida del vapor y el resto por los servicios prestados.

EL CONGRESO DE ACCION CATHOLICA

Madrid 13 (13 n.).—Esta mañana han llegado a Madrid, los cardenales de Granada, Sevilla y Tarragona, varios obispos y los rectores de las Universidades de Granada y Salamanca, con objeto de asistir al Congreso de Acción Católica.

Las sesiones comenzarán pasado mañana, en la Catedral, para la cual han terminado ya el adorno.

EL SUCESO DE LA CALLE DON RAMON DE LA CRUZ

Madrid 13 (13 n.).—Esta tarde se verificó el entierro del cadáver de la joven María Asunción Contesti, que falleció anoche, víctima de las heridas que le produjo un soldado en la calle don Ramón de la Cruz.

El cadáver ha sido sepultado en el Cementerio del Este y al acto del sepelio asistieron algunas personas conocidas de la víctima.

El juzgado militar continúa actuando en el sumario abierto con motivo de este crimen y se supone que haya tomado declaración al homicida.

EL CURSO DE PROTECCION CONTRA GASES Y SU EMPLEO

Madrid 13 (13 n.).—Esta tarde ha concluido en el término de San Martín de la Vega el curso de protección contra los gases asfixiantes y acerca de su empleo práctico, con asistencia de numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Se realizó el ejercicio de empleo de humos por la infantería en el combate ofensivo de una "división" en un frente establecido.

La infantería los lanzó para ocupar trincheras enemigas, disponiendo de todos los elementos incluso morteros, granadas de mano, fusil y botes de humo.

Hoy miércoles último día del curso, habrá empleo de gases en un combate de encuentro con una división y ejercicios combinados de infantería y artillería.

EL HOMENAJE A LA AMERICA ESPAÑOLA Y A PORTUGAL

Madrid 13 (13 n.).—Esta tarde en el Teatro de la Comedia, se ha celebrado la función homenaje a los países de América española y a Portugal.

La función resultó brillantísima viéndose la sala completamente llena de selecto público.

A la primera parte asistieron el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación e Instrucción, además de todos los representantes diplomáticos de Sudamérica que se encontraban en Madrid.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Madrid 13 (13 n.).—El presidente de la Diputación de Madrid, conde de Salcedo de Bermejo, anunció hoy a los representantes de la Prensa, que el día 15 se reunirán en Madrid todos los miembros del comité de Diputaciones españolas, para entregar al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Sevilla.

NINA GRAVEMENTE HERIDA

Madrid 13 (13 n.).—Esta mañana la niña de nueve años, Teresa Sanz Yañez, se subió a un desmonte, para ver a un aeroplano, que pasaba.

La muchacha rodó por el terraplén, causando gravísimas heridas en el ojo derecho, brazo y magullamiento general.

NOTAS DE AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid 13 (13 n.).—Indudablemente uno

De Provincias

En Teruel continúan las actuaciones judiciales por el asesinato del alcalde y un concejal de Alcalá de la Selva

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE CONTABILIDAD

Barcelona 13 (13 n.).—Hoy se ha celebrado la última sesión del Congreso Internacional de Contabilidad.

Se acordó que teniendo en cuenta el progreso mercantil y la internacionalización de la vida económica, considera de gran interés que todas las entidades nacionales verifiquen su contabilidad con arreglo a las bases adoptadas en los demás países en los contratos de contabilidad.

La Asociación de Barcelona, de acuerdo con todos los demás países y para estudiar estos problemas, convocará a un Congreso Internacional, en el que se establecerán las bases de carácter internacional para llegar a la unificación de los sistemas en vigor.

UNO DE LOS AGRACIADOS CON LA LOTERIA

Toledo 13 (13 n.).—En Templeque, el empleado de Teléfonos, Florentino Marín, llevaba jugando dos décimos del premio mayor del sorteo último.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Burgos 13 (13 n.).—Cerca de esta capital, volcó un automóvil ocupado por Victoriano Minguéz y su mujer.

Ambos resultaron gravemente heridos, siendo trasladados al Hospital.

ROBO EN UN ESTABLECIMIENTO

Barcelona 13 (13 n.).—En un establecimiento de la calle de Cruz Cantero, penetraron esta madrugada los ladrones, apoderándose de cinco mil pesetas y gran cantidad de géneros.

POR FALSIEDAD DE TESTAMENTO

Barcelona 13 (13 n.).—Del 27 al 31 de este mes, se celebrará la vista de una causa instruida contra dos dependientes de una notaría y Ascensión Tours, acusados de falsedad de testamento.

MUERTO DE HAMBRE Y FRIO

Barcelona 13 (13 n.).—En la calle del Conculado, fué encontrado esta mañana el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser el de Daniel Sanz, de 55 años de edad. Según dictaminaron los médicos forenses, la muerte fué determinada por hambre y frío.

LA SEMANA DEL BRASIL

Sevilla 13 (13 n.).—Hoy han continuado en el Pabellón del Brasil, los actos organizados para la Semana de dicho país.

Esta mañana se verificó un reparto de meriendas a los niños del Hospicio.

Mañana tendrá lugar un baile de gala, organizado por los representantes brasileños.

EL TREN ARROLLA AL SUPUESTO AUTOR DE UN ROBO

Huelva 13 (13 n.).—Un viajero del correo de Málaga, que se quedó dormido en su departamento fué desvalijado por un individuo que se llevó la cartera, la que contenía cien pesetas y otros documentos.

La víctima del robo al despertar dió voces de auxilio, acudiendo la pareja de escolta.

Esta no pudo detener al ratero, porque según habían visto otros viajeros, se había arrojado del tren.

Esta mañana y próximo al lugar donde se cometió el robo, ha sido encontrado un hombre con las piernas seccionadas, suponiéndose que sea el autor del robo.

LLEGADA DEL INFANTE DON ALFONSO

Tetuán 13 (13 n.).—Ha llegado en avión el infante don Alfonso de Orleans, que hoy estuvo cumplimentando al alto comisario.

ROBO DE OBJETOS VALIOSOS

Barcelona 13 (13 n.).—En el establecimiento de la calle de Sort, propiedad de José Soler entraron esta madrugada, unos ladrones, apoderándose de objetos de gran valor.

La policía realiza averiguaciones para descubrir a los autores del robo.

UN CARRERO MUERTO

Valencia 13 (13 n.).—Cuando se dirigía de Mojenti a esta ciudad el conde de la Cimera, ocupando su automóvil, observó que en dirección contraria venía un carro cuyas caballerías se habían desbocado.

El conde y el chófer trataron de suje-

de los acuerdos más importantes adoptados por el Consejo de Ministros de esta noche ha sido la resolución sobre la Academia de Jurisprudencia, pero de su alcance no se tiene la menor referencia ya que todos los ministros se han encerrado en un completo mutismo sobre el asunto.

También es importante el decreto introduciendo modificaciones en el contrato de la Compañía Telefónica.

Acerea de este asunto el ministro de la Gobernación dijo al salir que la disposición era muy extensa, ya que por ello no se acordaba de los extremos más importantes.

Desde luego las modificaciones se refieren a limitaciones impuestas por el Gobierno, a fijación del coeficiente y concesión de la franquicia oficial telefónica a los delegados de Hacienda, Presidentes y Fiscales de Audiencias, Rectores de Universidades, comandantes de Marina y Dirección de Seguridad.

El general Martínez Anido agregó que todos los extremos de esta disposición se desarrollan sobre las normas del decreto de 19 de Diciembre de 1928.

El señor Callejo, al ser interrogado por los reporteros dijo que en el Consejo había dado cuenta del informe que se le había enviado sobre el Teatro Real.

Añadió que no se había aceptado el ofrecimiento de los Estados Unidos para concurrir a la Exposición de Arte de Miami, por dificultades surgidas a última hora.

Los informadores trataron de inquirir nuevamente alguna referencia sobre la resolución adoptada por el Consejo cerca de la Academia de Jurisprudencia, pero el señor Callejo, una vez más, esquivó la respuesta, expresándose con ambigüedades que nada dejaron entrever.

Dijo que la Academia era tierra excelente para los frutos, pero que tenía que ser bien cultivada y limpiarse de grama, eliminando todos a aquellos elementos que puedan dañarla.

Parece que se trata de delimitar las atribuciones de los socios y de modificar el sistema de elección.

tar a los animales y como vieran que dentro del vehículo no iba nadie continuaron el camino buscando al conductor del carro.

A poca distancia encontraron al carro tendido en el suelo, ensangrentado.

Con toda urgencia lo trasladaron a Monforte, donde los médicos no pudieron prestarle auxilio alguno porque ya iba cadáver.

Se llamaba Francisco Cirujeda y contaba 28 años de edad.

INCENDIO INTENCIONADO

Sevilla 13 (13 n.).—Comunican de Marchena, que un incendio ha causado grandes destrozos en el cortijo de la Moncloa, enclavado en término de Fuentes de Andalucía.

Como autores del incendio han sido detenidos Antonio Matos y José Molina.

UN NIÑO CON DOS CABEZAS

Valdepeñas 13 (13 n.).—La vecina Eustaquia García Lopez, ha dado a luz un niño con dos cabezas, habiendo despertado el fenómeno la curiosidad del vecindario.

LA MUERTE DE CANALEJAS

Barcelona 13 (13 n.).—La "Veu de Catalunya" dedica un artículo necrológico a la figura de Canalejas, con motivo del 17 aniversario de su muerte.

Ensalza las virtudes políticas del gran estadista y cree que de haber vivido no se hubiera dado lugar al golpe de Estado del 13 de Septiembre.

EL ALCALDE Y EL CONCEJAL ASESINADOS A DOS A TIROS

Teruel 13 (13 n.).—Esta mañana se ha verificado el entierro de don Casiano Vayo Gascón, alcalde de Alcalá de la Selva, y del concejal del mismo Ayuntamiento, don Rogelio Villamonte Izquierdo, que fueron asesinados ayer tarde a tiros en la equina del viaducto.

El entierro lo presidieron todas las autoridades de Teruel, el Ayuntamiento en pleno de Alcalá de la Selva, y los familiares de la víctima.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Sobre los féretros fueron colocadas varias coronas de flores.

El juzgado continúa sus actuaciones en el sumario con motivo del trágico suceso.

La opinión más generalizada es la de que el autor de la agresión Cándido Ferrer Casas, es un hombre honrado, trabajador y de conducta intachable. Está casado y tiene siete hijos. Ha reunido un modesto capital como contratista de obras. Aunque se ignoran los verdaderos móviles del crimen, parece que no son cuestión de faldas como se dijo en un principio.

Según parece, Cándido había sido perjudicado en sus intereses por ciertas medidas municipales. Cándido Ferrer Casas, se encuentra en un completo mutismo, no habiendo hecho declaración alguna acerca de los móviles que le impulsaron a cometer el hecho.

Se da el caso curioso de que uno de los testigos ha sido el presidente de la Audiencia.

LA CAUSA CONTRA SANCHEZ GUEBREA

Valencia 13 (13 n.).—El capitán general ha disuelto de la sentencia dictada por el Consejo de oficiales generales, que entendió en la causa instruida contra el señor Sanchez Guerra y demás encartados.

VAPOR CON AVERIAS

Ferrol 13 (13 n.).—Hoy entró con averías en este puerto, el vapor "Cefeferio Bañesteros", el que por esta causa tuvo que desembarcar la carga de carbón que llevaba destinada a Barcelona.

ARROLLADO POR UN CARRO

Ferrol 13 (13 n.).—El electricista de los Astilleros, Alfredo Costeban, fué arrollado por un carro, quedando muerto en el acto.

TRAGICO VUELCO DE UNA MOTO

Medina del Campo 13 (13 n.).—José Campos, de 30 años, empleado en la fábrica de harinas de don Clemente Hernandez, realizó hoy pruebas con una moto con sidecar, invitando a subir a varios amigos.

Salieron a toda máquina y a pocos kilómetros de la población, uno de los neumáticos dió un reventón, saliendo despedidos todos sus ocupantes.

Santos quedó muerto en el acto y heridos gravemente los demás ocupantes.

CHOQUE DE DOS AUTOMOVILES

Zaragoza 13 (13 n.).—En la carretera de Francia a Madrid, y cerca del Fresno, chocaron dos automóviles.

En el accidente resultaron gravemente heridas María y Jacinta Ambid.

Del extranjero

EL ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE POLONIA

Varsovia 13 (13 n.).—Con motivo de cumplirse el once aniversario de la independencia de Polonia, en la Catedral se celebró una misa solemne, a la que asistió el mariscal Pilsuski, y todo el Gobierno.

Después se verificó un desfile de tropas que fué presenciado por un gentío enorme.

Por la noche se celebró una fiesta en la residencia del mariscal Pilsuski.

En todas las ciudades de Polonia se han organizado fiestas y lucen artísticas iluminaciones para festejar la fecha.

EL CORDON DE LA LEGION DE HONOR A KELLOG

Washington 13 (13 n.).—Con motivo del aniversario del armisticio, el embajador de Francia hizo entrega del cordón de la Legión de Honor al ministro de Estado señor Kellog.

A la entrega estuvieron presentes el señor Stinson y los cuatro representantes de los países signatarios del pacto contra la guerra.

Al imponerle las insignias, el embajador francés dijo que si los muertos de la guerra se pudieran levantar, verían que la roja insignia se había colocado en el mejor lugar.

HUELGA TERMINADA

Londres 13 (13 n.).—La empresa de autobuses que tenía planteado un conflicto, ha comunicado la solución de la huelga, habiéndose reanudado el servicio.

LA ASISTENCIA A UNA REUNION

Paris 13 (13 n.).—"Le Matin" dice que el partido comunista había convocado a una reunión a todos los afiliados que ocupan cargos públicos y pertenecen a la Cámara, y a la reunión solo asistieron 90 de los 400 que suman todos los convocados.

VUELA UN POLVORIN

Torón 13 (13 n.).—Esta mañana se produjo una tremenda explosión en el polvorín de esta ciudad.

Volaron 50 toneladas de pólvora, no sabiéndose que hayan ocurrido más que los daños materiales.

EL DESTRIPIADOR DE NIÑOS OTRA VEZ EN ACCION

Berlin 13 (13 n.).—Comunican de Düsseldorf, que algunos obreros cuando se dirigían al trabajo, encontraron en un bosque el cadáver de la niña de cinco años, Sertoria Albernann.

Se trata de la vigésima víctima de Jack, el famoso destripador de niños.

El suceso ha producido gran sensación. Las mujeres y los niños no se atreven a salir a la calle.

Se ha montado una estrecha vigilancia y el ministro de Justicia ha reunido a todos los jefes de policía, para organizar la captura del criminal.

De Berlín ha salido también una escuadrilla de aeroplanos para descubrir su guarida.

LA EVACUACION DE RHENANIA

Paris 13 (13 n.).—El señor Briand celebró hoy una conferencia con el embajador de Alemania en Paris, tratando de la evacuación de Renania.

El ministro francés dijo que había procedido a la evacuación de la tercera zona de Renania.

El embajador alemán estimó necesario que se leve enseguida el asunto a la Conferencia de La Haya, para hacer efectiva cuanto antes la evacuación.

GRAN TEATRO

La compañía de Sagi Barba

El próximo día 20 del actual debutará en el Gran Teatro la gran compañía de Zarzuela española de Emilio Sagi Barba, que solo actuará en seis funciones.

La presentación de la compañía tendrá lugar con la "Cara del ministro", y "La del Soto del Parral".

Entre los estrenos que interpretará se encuentran "La Parranda", y "La Campana rota".

He aquí las partes de que consta el elenco:

Primeras tiple; Tana Lludo, y Filomena Surinach. Tiple cómicas; Amparo Albich y Clarita Torres. Tiple de carácter; Consuelo Sanz. Segundas tiple; María Pons Araceli Tomás, Amelia Tomás, Amparo Herrero, María Sanz y Pilar Torro.

Primer barítono; Emilio Sagi-Barba. Barítonos; Luis Fabregat y Enrique Sagi. Tenor; Pascual Pastor. Bajo cantante; Ramón Casas. Primeros actores; Pedro Segura y Antonio Mata. Tenor cómico; Daniel Benítez. Actores; Pascual Parera, Miguel Pros, Antonio Hervas, Paquito Sanz y Rafael Sánchez.

Apuntadores; Francisco García y Manuel González. Además vienen veinte coristas de ambos sexos.

Además durante los seis días de actuación la compañía lírica pondrá en escena "El Guifarrico", "Molinos de Viento", "La Tempestad", "La alegría de la Huerta", "Los cadetes de la Reina", y "Las Golondrinas".

Ecos de la localidad

Viajeros

Procedente de Madrid, han llegado el oficial de Telégrafos, don José Rivas González y el ortopédico don Camilo Boer Gaspar.

Ha venido de Marchena el procurador de los Tribunales don Rómulo Zuñiga Salvago.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

COMERCIO

BACHILLERATO HACIENDA PERITOS AGRICOLAS

AVENIDA DEL GRAN CAPITAN, 12.2. Teléfono número 2.702 :: CORDOBA

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; ganarizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

Chófers particulares, Chófers de taxis

Recibidos los últimos modelos de gorras uniformes, paños marino extra, desde 6 pesetas a 12 en la popular Sombrereria de moda DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Telefono 2606 CORDOBA

Le cambiamos a Vd. su reloj

Si es de la casa y no